



И ю л ь 1 9 6 1

№ 7

За рулём

Июль 1961. Год издания 19-й



В этом номере:

- ТЕБЕ, ЛЮБИМАЯ ПАРТИЯ!
- 500 МИЛЛИАРДОВ СВЕЧЕЙ
- ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ СТРОИТЕЛЕЙ «ВЯТКИ»
- ДОСААФОВЦЫ ОДНОГО КОЛХОЗА
- ОБСУЖДАЕМ ПРОБЛЕМЫ КРОССА
- ИСКУССТВО ВОЖДЕНИЯ АВТОМОБИЛЕЙ
- ОПЫТ ЛУЧШИХ — ВСЕМ АМК
- МАЗ-1500, СКОРОСТЬ 165 км/час
- ПРАКТИКА — ОСНОВА ПОДГОТОВКИ ВОДИТЕЛЕЙ
- ТУРИСТЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ
- ТЕМ, КТО ПУТЕШЕСТВУЕТ НА «ТУЛЕ»
- СЛОВО К ВОДИТЕЛЯМ И ПЕШЕХОДАМ
- ТАКТИКА СКУТЕРИСТА
- СПОРТ И ТЕХНИКА ЗА РУБЕЖОМ
- АВТОМОДЕЛИСТЫ УЗБЕКИСТАНА



Нахичеванский автомотоклуб ДОСААФ по праву считается одним из лучших в Азербайджане (см. стр. 1—2).
На снимке: в учебном классе Нахичеванского АМК.

Фото Н. Керимова.



В Москве, на государственном ипподроме состоялся финиш крупного международного соревнования — ралли «За мир и дружбу».
На снимке: старт заключительной кольцевой гонки в классе автомобилей до 1600 см³.

Фото Ю. Клеманова.

В Тарту и Таллине состоялся розыгрыш первенства СССР по шоссейно-кольцевой гонке на мотоциклах.

На снимке: острый момент борьбы на Таллинской трассе.

Фото И. Трапило.



СЪЕЗДУ ЛЮБИМОЙ ПАРТИИ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Г. ШАТУНОВ,
член Президиума ЦК ДОСААФ СССР

Могучим трудовым и политическим подвигом встречают трудящиеся нашей Родины выдающееся событие — XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Каждый день приносит замечательные вести о трудовых победах коллективов заводов и строек, колхозов и совхозов.

К предстоящему XXII съезду КПСС наша страна приходит с достижениями всемирно-исторического значения. Осуществляя ленинский план построения социализма, советский народ под руководством Коммунистической партии превратил свое государство в крупнейшую индустриальную державу. С 1913 по 1959 годы объем промышленного производства СССР увеличился более чем в 40 раз. За это же время на 78,1 млн. гектаров возросли посевные площади.

За последние годы во много раз повысилась насыщенность народного хозяйства передовой техникой.

Под руководством Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета во главе с великим ленинцем Никитой Сергеевичем Хрущевым советские люди — строители коммунизма одержали огромные победы в широком наступлении на космос. Триумфом советской науки и техники явился первый космический полет человека. Этот полет был подготовлен титаническим трудом нашего народа и совершен на родине ленинизма.

Готовясь к XXII съезду партии, трудящиеся как подлинное хозяйство своей страны выявляют резервы производства, намечают новые, более высокие рубежи в борьбе за досрочное выполнение заданий семилетки. Подготовка к съезду в небывалых масштабах расширяет творческие силы народа. Она охватила не только коллективы отдельных предприятий, но и целые экономические районы, отрасли производства. Развернулась упорная борьба и за высокие урожаи третьего года семилетки.

Во всенародную подготовку к съезду включились массовые общественные ор-

ганизации страны — профсоюзы, комсомол, научно-технические общества, ДОСААФ, спортивные коллективы. Это вполне закономерное явление, характерное для нашего общественного строя.

Как известно, после XX съезда КПСС роль общественных организаций в жизни нашей страны значительно возросла. С их помощью все более широкие массы трудящихся вовлекаются в активную общественную деятельность, привлекаются в добровольном порядке к решению многих задач государственного значения. Этот процесс свидетельствует о дальнейшем развитии социалистической демократии, об укреплении социалистического государства. Он крайне благоприятно сказывается и на работе нашего патристического Общества.

Благодаря последнему вниманию, руководству и помощи со стороны партийных организаций, укреплению деловых связей с комсомолом, профсоюзам и другими общественными организациями наше патристическое Общество значительно расширило свою деятельность. При этом особенно важно подчеркнуть, что эта деятельность стала теснее увязываться с интересами народного хозяйства, укреплением обороноспособности страны, с воспитанием членов Общества в коммунистическом духе.

Ряды Общества непрерывно расширяются, в активную практическую работу вовлекаются новые и новые активисты, стремящиеся внести свой вклад в дело содействия обороне страны. Все более и более широкое развитие получает в ДОСААФ творческая общественная инициатива и самодеятельность. Многие коллективы, учебные организации и спортивные клубы Общества активно участвуют в борьбе за успешное выполнение задач, вытекающих для ДОСААФ из решений январского Пленума ЦК КПСС [1961 года], включились в соревнование за достойную встречу XXII съезда партии.

Общепризнано, что ныне, как никогда раньше, экономическое и оборонное могущество страны во все возрастающей степени зависит от культурно-технического уровня населения. В этой связи для ДОСААФ вопросом является самая широкая пропаганда технических знаний среди трудящихся и прежде всего среди молодежи, подготовка к общественному порядку, без отрыва от производства и затраты государственных средств, кадров массовых технических специалистов.

Следует отметить, что в этом направлении за истекшие пять лет сделаны ощутимые шаги. Так, например, по сравнению с 1956 годом количество обученных в ДОСААФ трактористов возросло более чем в 7 раз, шоферов, мотористов, радистов и других специалистов — в 4,5 раза.

Характерная особенность последних лет состоит прежде всего в том, что обучение трудящихся этим техническим специальностям получает все большее развитие не только в штатных клубах, но и в первичных организациях и самостоятельных клубах оборонного Общества, на хозрасчетных курсах и в школах.

Широкое внедрение мотора во все отрасли народного хозяйства, в быт трудящихся, непрерывно возрастающая потребность промышленности предприятий, строек, колхозов и совхозов в технических кадрах вызвали у сотен тысяч советских граждан стремление изучить автомобиль, трактор, мотоцикл. Достаточно сказать, что из 150 имеющихся в ДОСААФ самостоятельных клубов около 40 проц. составляют автомотклубы. Кроме того, комитетами Общества создано 150 хозрасчетных школ и курсов.

Можно привести много примеров умелой и успешной подготовки технических кадров в первичных организациях ДОСААФ. Так, например, на Сталинградском тракторном заводе за последние два года подготовлено на общественных началах более 500 шоферов, 210